

»“健康教母”马悦凌遭质疑连续报道⑥

南京查封近3万袋马悦凌糕

卫生局通报马悦凌涉嫌非法行医调查结果:未发现其护士执业注册信息

连续追踪数日后，快报对“马悦凌事件”的追查又有了新进展。在快报记者的协助下，近3万袋藏身于南京铁心桥一处仓库的马悦凌糕被工商部门查封。同时根据现场的电脑、打印机和网购快递单等物品来推测，这处仓库很可能就是网店悄悄转移后的新地址。此外，南京卫生局也初步公布了“马悦凌事件”的调查结果——目前并未发现马悦凌任何护士执业注册登记信息，马悦凌的护士执业资格很可能也有问题。与此同时，在淘宝上一直经营火爆的马悦凌旗舰店，马悦凌糕也已全部消失。

□快报记者 沈晓伟 通讯员 甘霖



执法人员封存马悦凌糕(工商供图)

现场直击 蹲守三小时

此前，南京马悦凌贸易有限公司的实际办公地已人去楼空，各种信息指出，马悦凌糕存放在铁心桥一处仓库中。为避免扑空，记者前往仓库所在地蹲守。

早上7点半，记者赶到这处仓库区，转了一圈发现，仓库的多扇铁门均被锁住。保安介绍，这个仓库每天都有保管员来上班，但时间不定。经过两个多小时的蹲守，10点左右，记者发现大门上的铁锁已被打开，靠近细听，里面还有说话声……20分钟后，接到消息的雨花台区工商局西善桥工商所执法人员赶到，敲开了仓库大门。

“没钥匙”的库房

里面走出来两名保管员。当记者问道：“马悦凌的产品在这里的存放量有多少？”对方立刻变了脸，“马悦凌的公司不在这里！”这时，工商执法人员出示证件，要求对方配合检查。

这是一整排面积较大的仓库，从东向西共有三间，每间仓库之间有一道卷帘门。第一、二间都堆放着第三间仓库的钥匙。当记者询问其是否是马悦凌公司的人时，他表示认可，但拒绝透露更多信息。保管员表示自己没



马悦凌糕都被装在其他产品的包装箱内 快报记者 施向辉 摄

后来有人无意中发现，在角落一个开了口的“核桃仁”纸箱里，放得满满的都是“马悦凌糕”。工商执法人员表示，用其他食品的包装纸箱，不排除是马悦凌公司人员使用的障眼法。

疑似网店发货处

除了装满“马悦凌糕”的纸箱外，在现场，记者还发现了一些网购快递单和快递包裹。其中一个包裹上写着类似“网购退单”的几个字，上面的发货地址，正是快报之前查到的中山东路300号长发大厦19楼，物品一栏写着：三袋普通型马悦凌糕。

库房最西侧的三间办公室，其中一间有几张办公桌，上面放着三台电脑。还有一台针式打印机。值得注意的是，打印机上还安放着一台电脑。库房约有两百平方米，最西边隔出了三间办公室，其余四处堆着纸箱，每一处都有一人多高。这些纸箱都被封了口。然而起初查看箱子，人们却发现到“马悦凌糕”的相关字样，因为箱子外面印的是“核桃仁”、“阿胶”等字样。

上个周末，原本位于长发大厦19楼的马悦凌糕网店实际发货处悄悄搬走，根据现场的情况看，这里很可能是网店发货处的新地点。不过，自始至终，马悦凌公司前来开门的中年男子一言不发。

马悦凌糕网店下架



库房内有大量快递设施 快报记者 施向辉 摄

者试图通过聊天软件与销售人员联系，岂料对方一改此前的热情态度，始终没有回应。不过，淘宝其他店铺里的“马悦凌糕”依然在热卖中。

业内人士分析，这可能正与昨天工商部门的查处有关，仓库被封，网店显然没办法发货了。而其他淘宝店铺或因此前有存货，仍在销售也未可知。

另外，7月6日，南京各家书店对马悦凌所著的四本养生书全面下架，但淘宝上相关书籍的销售依然很旺。不过到了昨天，网店里相关书籍开始陆续下架。对此，浙江淘宝网络有限公司相关人士表示，已获悉国家新闻出版总署要求将24种不合格养生书下架销毁的规定，并向相应网店发出通知，对相关书籍予以下架，“由于管理上存在一个流程，所以书籍全部下架还需要时间。”

»相关新闻

卫生局:未发现马悦凌护士执业注册信息

通报还提到，经核查，目前还没发现马悦凌在南京有过诊疗活动。11例自称经马悦凌治疗过的“渐冻人”病例，只有3例留有联系电话。南京市卫生监督所调查人员拨打了这3部联系电话，其中，1例多次拨打没人接听；1例接听后说打错了；只有1例接通并承认其爱人曾在北京“马悦凌治疗室”，接受过注射当归液等治疗。其相关情况，南京市卫生局已经函告北京市卫生局。南京市卫生局有关人士解释称，由于目前网上发现的治疗行为不是发生在南京，所以根据规定函告了北京卫生局。

“马悦凌事件”爆发后，她本人始终没有在媒体上回应相关质疑，只是在网上发了一个声明，但对种种质疑没有做出实质性回应。快报

也试图联系马悦凌本人，但其手机一打通就被掐掉，发短信联系，也没有任何回应。而在卫生行政部门调查时，她也同样置之不理。南京市卫生监督所有关人士介绍，在调查过程中，市卫生监督所调查人员多次试图联系马悦凌，也在“马悦凌健康养生网”发帖和其微博留言，敦促其本人接受调查，至今未果。

相关人士表示，卫生监督机构将继续跟踪了解马悦凌所开展的健康养生活动，如在南京地区发现其有涉嫌非法行医活动，将依法严肃查处。如发现马悦凌在南京地区医疗行为的线索，请广大市民及时举报，并欢迎媒体监督。南京市卫生局举报电话：12320、83766555，快报也开通热线“96060”向广大读者征集线索。

央视介入调查“马悦凌事件”

快报连日的追踪报道引发了众多关注，“健康教母”马悦凌暴露出来的疑点也越来越多。记者昨天获悉，央视已经介入调查“马悦凌事件”。不过，马悦凌通过其个人网站回应称，对央视的采访要求她本人“不介意”。

此外，记者了解到，之前有报道提到的“刘某”是其中一名渐冻人患者，名为刘如杰，6月28日，他发出申明，认为有媒体关于他的报道有失实之处，“马老师祛寒湿的疗法对我是有效对症的。”7月1日，马悦凌针对日前的媒体报道，在个人网站上做出回应，表示“要一如既往走下去”，“我虽然没有治病的资格，但我却有治病的本领，我为什么不能帮助别人？为什么不能用自己的一技之长去帮助众多的病患者解除病痛？难道我帮助更多的人解除病痛、重获健康是可耻行为？”“我马悦凌不会因为社会对我没有行医资格的指责而停止我对获取健康、攻克疾病的追求与探索，我会一如既往地走自己的路，一如既往地沿着自己开创的道路走下去，不但自己走，还要带领着更多的人共同走向通向健康的康庄大道。”

耐人寻味的是，针对央视记者提出的采访要求，马悦凌却选择“不介意”，她只是在网上提供了一些“治病成功案例及网友用马悦凌的保健、养生方法治病成功的案例链接”，让央视记者自己去与这些人联系，“马悦凌不介入你们最公正的调查。”她称，如果还有成功案例，可以直接与央视新闻调查栏目组联系，并贴出了栏目组的联系方式。

记者与央视有关人士取得联系，证实目前确实有央视新闻调查栏目组在对“马悦凌事件”进行深入调查。

快报记者 刘峻

?

谁说不可能

INTERNATIONAL PLAZA

精彩汇聚 爱在德盈

65m²全能4房样板间 “挑”动全城!

沃尔玛、麦当劳、KFC、必胜客、上影国际影城等国际500强商家成熟进驻，幸福再升级

中华门双地铁/5米挑高/ 49m²2房/ 65m²4房/全能公寓

7月10日 来德盈国际广场“半夏光年——民谣甄美派对”，悠悠民谣，回望青葱岁月，更有惊喜抽奖，点亮这个周末！

86-025 8651 8888

项目地址 长虹路222号

www.dyin.cn | 招商 商务 国际化 | 发展商 南京德盈置业有限公司 | 行政/代理 策划设计 | + | 本广告不作为合同要约邀请，一切以政府批准文件为准，最终解释权归开发商所有 | +

一个新的城市中心
由此崛起一站式全能生活
全城期待24小时不落幕精彩
万众瞩目6万m² “虹”式景观
无穷浪漫49~80m²全能公寓
5米挑高植物、休闲、运动、文化、
餐饮、娱乐……快乐生活
完美体验中华门双地铁 35万方
大型城市综合体时尚百货、美食广场、儿童
主题商业、国际影城，
激发感官全面苏醒以“虹”式流动飘逸的设计
理念，营造浪漫天地双层多功能空间，居家生活
随心所欲

TOYOTA 广汽丰田 | 品质感动世界

Fashionable 时尚

“外观，要时尚”

Utility 多功能

“使用，要便利”

Vehicle 车辆

“空间，要舒适”

加载无尽梦想

广汽丰田大政仙苑路店 025-85667788 南京市栖霞区仙苑路27号(312国道旁)
 广汽丰田协众东麒路店 025-52707808 南京市江宁区东麒路
 广汽丰田穗丰新淮店 025 52621955 南京市秦淮区人民路171号

体验更多领先科技，敬请光临广汽TOYOTA销售店或官网网站
 丰田汽车服务热线：800 850 8888 (免费) 400 850 8888 (可用手机拨打，只需付市话费) 网址：www.toyota.com.cn

新概念FUV 时尚多功维车系 **E'Z 逸致** 新空间 心更近
3年或10万公里保修 广汽TOYOTA丰田车
贴心服务 **e络绎**